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Niederschrift 
zur konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 

Haselau (öffentlich) 

 Sitzungstermin: Montag, den 11.06.2018 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 21:18 Uhr 

 Ort, Raum: Haselauer Landhaus, Dorfstraße 10 

Anwesend sind: 
 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Bürgermeister Peter Bröker CDU   
Herr Falk Delin CDU   
Herr Bürgermeister Rolf Herrmann  CDU zu TOP 1 bis 3 als amtierender Bür-

germeister 
Herr Harald Jürgs FWH   
Herr Marco Küchler FWH   
Herr Gunnar Mohr CDU   
Herr Bernd Ossenbrüggen FWH   
Herr Marten Plüschau CDU   
Herr Wilfried Plüschau CDU   
Herr Michael Reiß FWH   
Frau Leonie Schulz FWH   
Herr Hans-Werner Wulff   

Gäste 
Zuhörer 20 

Presse 
Wedel-Schulauer Tageblatt Frau Stange 

Protokollführer/-in 
Herr Frank Wulff   

Verwaltung 
Herr Rainer Jürgensen   
 

Entschuldigt fehlen: -/- 
 
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 30.05.2018 einberufen. Der 
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine Einwen-
dungen erhoben werden. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
Die Sitzung ist öffentlich. Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:  
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtierenden 
Bürgermeister 

  

 2.  Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern und bürgerlichen Mitgliedern 

  

 3.  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung unter Leitung des amtie-
renden Bürgermeisters 

  

 4.  Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 

  

 5.  Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeisterin oder Bür-
germeister) unter Leitung des ältesten Mitgliedes 

  

 6.  Ernennung, Verpflichtung sowie Vereidigung der Bürgermeisterin oder des Bürgermeis-
ters sowie Einführung in ihr/sein Amt durch das älteste Mitglied 

  

 7.  Wahl, Ernennung, Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der 1. stellv. Bürger-
meisterin oder des 1. stellv. Bürgermeisters 

  

 8.  Wahl, Ernennung, Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der 2. stellv. Bürger-
meisterin oder des 2. stellv. Bürgermeisters 

  

 9.  Verpflichtung der Gemeindevertretung und Einführung in ihr Amt durch die Bürgermeis-
terin oder den Bürgermeister 

  

 10.  Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung 

  

 11.  Wahl der stellvertretenden Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Haupt-
satzung 

  

 12.  Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter 

  

 13.  Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters in den Amtsausschuss 

  

 14.  Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für die Bürgermeisterin oder den 
Bürgermeister in den Amtsausschuss 

  

 15.  Wahl der Mitglieder in den Sonderausschuss zur energetischen Sanierung oder dem 
Neubau der Grundschule und Turnhalle in Haseldorf 
Vorlage: 0120/2018/HAS/BV 

  

 16.  Bestellung des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl. Widersprü-
che (Wahlprüfungsausschuss) nach § 39 GKWG 

  

 17.  Besetzung des Kindergartenbeirates für die Kindertagesstätte sowie Wahl der persönli-
chen Stellvertreter 

  

 18.  Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in die Verbandsversammlung des 
Schulverbandes 
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 19.  Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in die Verbandsversammlung des 
Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg 

  

 20.  Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in den Zweckverband Breitband 

  

 21.  Besetzung des Energiebeirates der Stadtwerke Wedel GmbH 
Vorlage: 0114/2018/HAS/BV 

  

 22.  Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten 
Sitzung 

  

 23.  Einwohnerfragestunde 

  

 24.  Bericht der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 

  

 25.  Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2019-2023 
Vorlage: 0118/2018/HAS/BV 

  

 26.  Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Haselau 
Vorlage: 0121/2018/HAS/BV 

  

 27.  Verschiedenes 

  

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch 
den amtierenden Bürgermeister 

  
Herr Herrmann begrüßt alle Anwesenden und wünscht den neuen Ge-
meindevertreterinnen und Gemeindevertretern eine gute Hand für die Ge-
meinde Haselau. In der vergangenen Zeit habe man unabhängig von Frak-
tionszugehörigkeiten viel für die Gemeinde erreicht. Das Wohl der Ge-
meinde und ihrer Einwohnerinnen und Einwohner müsse auch weiterhin 
an der ersten Stelle stehen.  

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 2 Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern und bürgerli-

chen Mitgliedern 
  

Herr Herrmann ehrt die folgenden Gemeindevertreter und bürgerliche Mit-
glieder für ihre Mitgliedschaft in den gemeindlichen Gremien: 
 
Herr Gunnar Mohr für 10-jährige Mitgliedschaft 
Herr Marco Küchler für 10-jährige Mitgliedschaft 
Frau Dr. Annette von Malottki für 20-jährige Mitgliedschaft als bürgerliches 
Mitglied. 
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Alle genannten Personen erhalten neben einer Ehrenurkunde ein Weiprä-
sent. 
 
 
Anschließend verabschiedet Herr Herrmann die folgenden Mitglieder der 
gemeindlichen Gremien: 
 
Herr Jonny Carstens als bürgerliches Mitglied  
Herr Uwe Schättiger als Gemeindevertreter 
Herr Gunter Küchler als Gemeindevertreter 
Herr Rudolf Zilles als Gemeindevertreter 
 
Herr Herrmann dankt allen genannten Personen für ihre tatkräftige kom-
munalpolitische Arbeit zum Wohle der Gemeinde Haselau und überreicht 
neben einer Ehrenurkunde ein Weinpräsent. 
Herr Raimond Kleinwort und Herr Jens Peter Schwarz-Wulff können leider 
heute nicht anwesend sein, so dass Herr Herrmann die Verabschiedung 
persönlich erledigen wird. 
 
Anschließend ergreift Herr Gunter Küchler als bisheriger 1. stv. Bürger-
meister das Wort. Er bedankt sich im Namen der Gemeindevertretung und 
der Einwohnerinnen und Einwohner bei Herr Rolf Herrmann für dessen 
Einsatz als Bürgermeister für die Gemeinde Haselau. Eine offizielle Verab-
schiedungsfeier wird noch folgen, so dass Herr Küchler an dieser Stelle 
einen Blumenstrauß überreicht.  
 

 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 3 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung unter 

Leitung des amtierenden Bürgermeisters 
  

Herr Herrmann stellt fest, dass Herr Hans-Werner Wulff das älteste Mit-
glied Gemeindevertretung ist. Herr Wulff verzichtet auf die Übernahme des 
Vorsitzes, so dass Herr Wilfried Plüschau den Vorsitz übernimmt. 

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 4 Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
  

Unter der Leitung von Herrn Wilfried Plüschau werden die folgenden Frak-
tionen festgestellt: 
 
 CDU FWH 

Vorsitzende/r 
Herr Wilfried 
Plüschau 

Herr Bernd Ossen-
brüggen 

stv. Vorsitzende/r 
Herr Marten 
Plüschau 

Herr Michael Reiß 
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weitere Mitglieder der 
Fraktion 

Herr Peter Bröker Frau Leonie Schulz 

Herr Hans-Werner 
Wulff 

Herr Harald Jürgs 

Herr Gunnar Mohr Herr Marco Küchler 

Herr Falk Delin  
 

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 5 Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürger-

meisterin oder Bürgermeister) unter Leitung des ältesten Mitgliedes 
  

Herr Hans-Werner Wulff schlägt Herrn Peter Bröker zur Wahl als Bürger-
meister der Gemeinde Haselau vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 

 Beschluss: 
Herr Peter Bröker wird zum Bürgermeister der Gemeinde Haselau ge-
wählt. 
 

 mehrheitlich beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 10  Enthaltung: 1   

 
  
zu 6 Ernennung, Verpflichtung sowie Vereidigung der Bürgermeisterin 

oder des Bürgermeisters sowie Einführung in ihr/sein Amt durch das 
älteste Mitglied 

  
Herr Wilfried Plüschau verpflichtet als amtierendes ältestes Mitglied den 
neu gewählten Bürgermeister Peter Bröker. Anschließend wird Herr Bröker 
vom bisherigen Vorsitzenden Herrn Rolf Herrmann zum Bürgermeister der 
Gemeinde Haselau ernannt. Herr Wilfried Plüschau vereidigt Herrn Bröker 
anschließend auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten. 
 
Herr Bröker dankt anschließend für das entgegengebrachte Vertrauen und 
hofft auf einen fairen Umgang untereinander in der kommenden Wahlzeit. 
Er freut sich auf die kommenden Aufgaben und wünscht sich eine gute 
Zusammenarbeit aller Beteiligten. 
 

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 7 Wahl, Ernennung, Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung 

der 1. stellv. Bürgermeisterin oder des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Ossenbrüggen schlägt Herrn Marco Küchler zur Wahl als 1. stv. Bür-
germeister vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
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Herr Bröker lässt anschließend wie folgt abstimmen: 
 
Herr Marco Küchler wird zum 1. stv. Bürgermeister der Gemeinde Haselau 
gewählt. 
 
11 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
Herr Marco Küchler wird anschließend durch Herrn Bröker zunächst auf 
die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet. Anschlie-
ßend ernennt Herr Bröker Herrn Küchler zum 1. stv. Bürgermeister und 
vereidigt ihn. 
 

  
 einstimmig beschlossen 
  
  
zu 8 Wahl, Ernennung, Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung 

der 2. stellv. Bürgermeisterin oder des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Wilfried Plüschau schlägt Herrn Marten Plüschau zur Wahl als 2. stv. 
Bürgermeister vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 
Herr Bröker lässt anschließend wie folgt abstimmen: 
 
Herr Marten Plüschau wird zum 2. stv. Bürgermeister der Gemeinde Ha-
selau gewählt. 
 
11 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
Herr Marten Plüschau wird anschließend durch Herrn Bröker zunächst auf 
die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet. Anschlie-
ßend ernennt Herr Bröker Herrn Plüschau zum 2. stv. Bürgermeister und 
vereidigt ihn. 
 

  
 einstimmig beschlossen 
  
  
zu 9 Verpflichtung der Gemeindevertretung und Einführung in ihr Amt 

durch die Bürgermeisterin oder den Bürgermeister 
  

Herr Bröker verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung per Hand-
schlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in 
ihre Tätigkeit ein.  

  
 zur Kenntnis genommen 
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zu 10 Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Haupt-
satzung 

  
Die Fraktionen haben sich im Vorwege zu dieser Sitzung auf die Beset-
zung der Ausschüsse der Gemeindevertretung gemäß Protokollanlage 1 
verständigt, so dass en-bloc über die Besetzung abgestimmt wird. Vor der 
Abstimmung verliest Herr Bröker die Namen aller Ausschussmitglieder. 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt die Mitglieder der gemeindlichen Aus-
schüsse gemäß Protokollanlage 1. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Enthaltung: 0   

 
  
zu 11 Wahl der stellvertretenden Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse 

nach der Hauptsatzung 
  

Im Vorgriff auf die Neufassung der Hauptsatzung bei TOP 27 wird ein-
stimmig festgelegt, dass die den Fraktionen angehörenden Mitglieder der 
Gemeindevertretung in eine Poolvertretung gewählt werden. 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt die den Fraktionen angehörenden Gemein-
devertreterinnen und Gemeindevertretern zu stellvertretenden Aus-
schussmitgliedern. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Enthaltung: 0   

 
  
zu 12 Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter 
  

Herr Bröker teilt mit, dass sich die Fraktionen im Vorwege zu dieser Sit-
zung über die Besetzung der Ausschussvorsitzenden geeinigt haben. Es 
erfolgt eine Wahl gemäß Protokollanlage 1 in en-bloc-Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt die Ausschussvorsitzenden gemäß Proto-
kollanlage 1. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0   
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zu 13 Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters in den 
Amtsausschuss 

  
Die FWH-Fraktion schlägt Herrn Marco Küchler als weiteres Mitglied für 
den Amtsausschuss vor. Als stellvertretendes weiteres Mitglied wird Herr 
Harald Jürgs vorgeschlagen. 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Marco Küchler als weiteres Mitglied 
in den Amtsausschuss. Herr Harald Jürgs wird als stellvertretendes weite-
res Mitglied gewählt. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0   
  
zu 14 Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für die Bürger-

meisterin oder den Bürgermeister in den Amtsausschuss 
  

Da die CDU-Fraktion den Bürgermeister stellt, ist sie berechtigt, eine Per-
son für die Stellvertretung des Bürgermeisters vorzuschlagen. Durch die 
CDU-Fraktion wird Herr Marten Plüschau vorgeschlagen. 
 
Herr Harald Jürgs erinnert an den Beschluss der Gemeindevertretung Ha-
seldorf, dass bei allen schwerwiegenden Entscheidungen des Amtsaus-
schusses, die sich auf den Haushalt der Gemeinde oder die Ausführung 
der gemeindlichen Selbstverwaltungsaufgaben auswirken, die Mitglieder 
im Amtsausschuss gebeten werden, vorher die übrigen Mitglieder der Ge-
meindevertretung zu beteiligen. Dieser Beschluss sollte auch auf den 
Schulverband ausgeweitet werden. 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Marten Plüschau zum Stellvertreter 
des Bürgermeisters im Amtsausschuss. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0   
  
zu 15 Wahl der Mitglieder in den Sonderausschuss zur energetischen Sa-

nierung oder dem Neubau der Grundschule und Turnhalle in Hasel-
dorf 
Vorlage: 0120/2018/HAS/BV 

  
Herr Bröker berichtet zunächst, dass die CDU-Fraktion einen Antrag zur 
Aufgabenerweiterung des Sonderausschusses gestellt hat. Die Aufgaben 
sollen um den Bereich „bauliche Unterhaltung des Kindergartens“ erweitert 
werden (Protokollanlage 2). Herr Bröker verliest den Antrag und die Be-
gründung. 
 
Es wird anschließend wie folgt abgestimmt: 
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Die Gemeindevertretung Haselau beschließt, die Aufgaben des Sonder-
ausschusses zur energetischen Sanierung oder dem Neubau der Grund-
schule und Turnhalle in Haseldorf um die „bauliche Unterhaltung des Kin-
dergartens“ zu erweitern. Die Gemeinde Haseldorf wird gebeten, ebenfalls 
entsprechend zu beschließen. 
 
Beschluss: 
 
11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
Anschließend werden die Mitglieder des Sonderausschusses en-bloc wie 
folgt gewählt: 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Haselau wählt in den Sonderausschuss zur ener-
getischen Sanierung oder dem Neubau der Grundschule und Turnhalle in 
Haseldorf: 
 
Herr Peter Bröker (CDU) 
Herr Wilfried Plüschau (CDU) 
Herr Marco Küchler (FWH) 
Herr Harald Jürgs (FWH) 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Enthaltung: 0   

 
  
zu 16 Bestellung des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses 

und evtl. Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss) nach § 39 GKWG 
  
 Beschluss: 

Die Gemeindevertretung wählt die folgenden Mitglieder der Gemeindever-
tretung in den Wahlprüfungsausschuss: 
 
Herr Peter Bröker (CDU) 
Herr Marten Plüschau (CDU) 
Herr Marco Küchler (FWH) 
Herr Bernd Ossenbrüggen (FWH) 
 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Enthaltung: 0   
  

 
zu 17 Besetzung des Kindergartenbeirates für die Kindertagesstätte sowie 

Wahl der persönlichen Stellvertreter 
  
 Beschluss: 

Für die Besetzung des Kindergartenbeirates für die Kindertagesstätte wer-
den folgende Personen benannt: 
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Frau Daniela Paradies (CDU), als persönlicher Stellvertreter Herr Chris-
toph Dettling (CDU) 
 
Frau Leonie Schulz (FWH), als persönlicher Stellvertreter Herr Marco 
Küchler 
 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0   
  

 
zu 18 Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in die Verbandsver-

sammlung des Schulverbandes 
  

Herr Bröker ist kraft seines Amtes als Bürgermeister Mitglied in der Ver-
bandsversammlung. Im Vertretungsfall wird er kraft seines Amtes durch 
den 1.stv. Bürgermeister Herrn Marco Küchler vertreten.  
Durch die FWH-Fraktion wird Herr Marco Küchler als weiteres Mitglied für 
die Verbandsversammlung vorgeschlagen. Als stellvertretendes weiteres 
Mitglied wird Herr Falk Delin vorgeschlagen. Auf Nachfrage wird die Ver-
tretungsfolge kurz erläutert: Wenn der Bürgermeister vertreten werden 
muss, tritt an die Stelle des Bürgermeisters automatisch Herr Marco Küch-
ler, so dass dann Herr Falk Delin als sein Stellvertreter tätig wird. Sollten 
Herr Bröker und Herr Küchler beide nicht anwesend sein können, würde 
der 2. stv. Bürgermeister Herrn Bröker vertreten und Herr Delin würde 
Herrn Küchler vertreten. 
 

 Beschluss:  
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Marco Küchler als weiteres Mitglied 
in die Verbandsversammlung des Schulverbandes. Als stellvertretendes 
weiteres Mitglied wird Herr Falk Delin gewählt. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Enthaltung: 0   

 
  
zu 19 Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in die Verbandsver-

sammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg 
  

Herr Bröker berichtet zunächst, dass auch hier der Bürgermeister kraft 
seines Amtes Mitglied in der Verbandsversammlung ist und kraft seines 
Amtes im Verhinderungsfall vom 1. stv. Bürgermeister vertreten wird. 
 
Seitens der CDU-Fraktion wird dann vorgeschlagen, als weiteres Mitglied 
Herrn Hans-Werner Wulff und als dessen Stellvertreter Herrn Michael Reiß 
zu wählen. Herr Jürgs bemängelt diesen Vorschlag dahingehend, dass 
ohne Vertretungsfall dann zwei Mitglieder der CDU-Fraktion während der 
Sitzungen der Verbandsversammlung anwesend wären und somit das 
Verhältnis nicht mehr gewahrt wäre. Nach einer kurzen Diskussion zieht 
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die CDU-Fraktion ihren Wahlvorschlag wieder zurück. Die FWH-Fraktion 
schlägt Herrn Marco Küchler als weiteres Mitglied sowie Herrn Michael 
Reiß als stv. weiteres Mitglied vor. 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Marco Küchler als weiteres Mitglied 
in die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinne-
berg und als stv. weiteres Mitglied Herrn Michael Reiß. 
 

 mehrheitlich beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 9  Enthaltung: 2   

 
  
zu 20 Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in den Zweckverband 

Breitband 
  

In der Verbandsversammlung des Zweckverbandes Breitband Marsch und 
Geest ist der Bürgermeister kraft seines Amtes Mitglied. Im Vertretungsfall 
wird Herr Bröker kraft Amt vom 1. stv. Bürgermeister, Herrn Marco Küch-
ler, vertreten.  
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Michael Reiß als weiteres Mitglied in 
die Verbandsversammlung des Zweckverbandes Breitband Marsch und 
Geest. Als stv. weiteres Mitglied wird Herr Marten Plüschau gewählt. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Enthaltung: 0   
  
zu 21 Besetzung des Energiebeirates der Stadtwerke Wedel GmbH 

Vorlage: 0114/2018/HAS/BV 
  

 
 Beschluss: 

Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Peter Bröker, Herrn Marco 
Küchler und als Vertreter für die beiden genannten Mitglieder Herrn Marten 
Plüschau in den Energiebeirat der Stadtwerke Wedel zu entsenden. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0   

 
  
zu 22 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Nieder-

schrift der letzten Sitzung 
  

Gegen die Niederschrift der letzten Sitzung der Gemeindevertretung vom 
22.05.2018 liegen keine Einwendungen vor. 

  
 zur Kenntnis genommen 
  



- 12 - 

 

zu 23 Einwohnerfragestunde 
  

 Es wird nach dem Sachstand zum Aufbau eines Glasfasernetzes in 
der Gemeinde gefragt. Herr Frank Wulff antwortet, dass zurzeit das 
Ausschreibungsverfahren für die Tiefbauarbeiten läuft. Aufgrund 
nicht verwertbarer Angebote musste es ein erneutes Mal gestartet 
werden. 

 

 Herr Zilles spricht die geplante Sanierung des Daches der KiTa an. 
Er regt an, bezüglich mögliche gesundheitlicher Probleme bzw. 
mögliche Schädigungen Sachverstand einzuholen. 

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 24 Bericht der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
  

Herr Bröker berichtet gemäß Protokollanlage 3. Danach erfolgt eine Aus-
sprache wie folgt: 
Herr Küchler teilt mit, dass es nicht zu tolerieren ist, wenn an den Gesprä-
chen mit der Kirche und dem KiTa-Werk Herr Brenner als geschäftsfüh-
rendes Mitglied des KiTa-Werks teilnimmt. Herr Bröker erläutert, dass es 
zu diesem Thema keine Neuigkeiten gibt. Die Kirche bedient sich dem 
KiTa-Werk und lädt somit auch Vertreter des KiTa-werks mit ein. Die Mit-
glieder der Gemeinde sind bei diesen Gesprächen auch nur Gäste. 
Grundsätzlich sei aber auf die Wiederaufnahme von Vertragsverhandlun-
gen zu drängen. 
Herr W. Plüschau berichtet, dass bisher seitens der Kirche keine Überlei-
tungsverträge für das Personal vorliegen sollen. Eine direkte Überleitung 
des Personals sei wohl aber bereits erfolgt. Ohne eine entsprechende ver-
tragliche Vereinbarung gebe es aber keine rechtmäßige Überleitung. 
 
Herr Küchler spricht anschließend einen Antrag der Wählergemeinschaft 
Haseldorf an, die über die Rücknahme des Beschlusses zur Sanierung 
des Daches der KiTa beraten möchte und Alternativen wie z.B. ein Ausbau 
der KiTa diskutieren möchte. Herr Küchler erinnert an die Aussagen wäh-
rend der Planungsphase für den jetzigen Bau, dass ein Ausbau in die Hö-
he nicht möglich ist. Es sei nur eine Erweiterung in der Fläche möglich. 
Außerdem seien bereits die Aufträge für die Ausführung der Sanierungs-
arbeiten zum Dach erteilt worden. 
 
 
Herr Jürgs thematisiert das aktuelle Schulbau- und Schulsanierungspro-
gramm des Landes. Er berichtet, dass für die Sanierung oder den Neubau 
der Sporthalle Haseldorf Kosten in Höhe von 2-4 Mio. Euro entstehen. 
Weiter wird ein Neubau der Schule Am Himmelsbarg 12-13 Mio. Euro kos-
ten. Das Land selbst will jedoch nur 2,7 Mio. Euro insgesamt in den Kreis 
Pinneberg geben. Bis zum 22.06. sollen die erforderlichen Mittel an das 
Land gemeldet werden. Herr Jürgs fragt, wie der Schulverband die Mel-
dung sicherstellen will. Herr Jürgensen erläutert, dass jeglicher vorhande-
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ner Mittelbedarf an das Land gemeldet wird. Dafür ist kein Beschluss not-
wendig, so dass seitens der Verwaltung der Bedarf für den Schulverband 
gemeldet wird. 

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 25 Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2019-2023 

Vorlage: 0118/2018/HAS/BV 
  

Für die Gemeinde Haselau müssen insgesamt zwei Personen als Schöffe 
vorgeschlagen werden. Herr Bröker berichtet, dass zwei Bewerbungen für 
das Erwachsenenstrafgericht vorliegen: 
 
Herr Harald Jürgs 
Herr Michael Reiß 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, die eingegangenen Bewerbungen zur 
Schöffenwahl zuzulassen.  
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 26 Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Haselau 

Vorlage: 0121/2018/HAS/BV 
  

Nach einer kurzen Erläuterung durch Herrn Bröker wird wie folgt beschlos-
sen: 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Haselau beschließt die Neufassung der Haupt-
satzung der Gemeinde Haselau gemäß Protokollanlage 4. 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0   

 
   
zu 27 Verschiedenes 
  

Hierzu ergeben sich keine Wortmeldungen. 
 
Herr Bröker bedankt sich anschließend bei allen Anwesenden und schließt 
um 21.18 Uhr die Sitzung. 

  
 zur Kenntnis genommen 
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Für die Richtigkeit: 

Datum: 04.07.2018 

 

 
   

(Peter Bröker) 
Bürgermeister 

 

Herr 
Bürgermeister 
Herr 

(Frank Wulff) 
Protokollführer 
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